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1 1. Architektonicko – stavební řešení 

1.1 Architektonické a provozní řešení 

1.1.1 Architektonické řešení objektu 

Tento stavební objekt zahrnuje rozprostření ornice na vymezených plochách stavebních 
objektů a následné ozelenění (zatravnění). Jedná se o trvalé zatravnění všech 
ohumusovaných ploch a ostatních ploch v areálu dotčených výstavbou v rozsahu V. etapy. 
Sadové úpravy prováděné v rámci V. etapy výstavby budou realizovány na stávajících 
obhospodařovaných pozemcích. Zelený pás bude tvořen stromy a zahuštěnými keřovými 
skupinami, přičemž druhová skladba byla navržena s ohledem na funkční požadavky na 
zelený pás a s upřednostněním původních (autochtonních) druhů. 

Okraj severozápadního rohu skládky, který je pohledově exponován, bude ocloněn výsadbou 
stromového růstu v pásu o šířce 7-10 m mezi oplocením skládky a obslužnou komunikací 
(viz př. č. D.1.5.2). 

Výsadby dřevin v budoucnu olemují obvod areálu a z dálkových pohledů odcloní vlastní 
těleso skládky. Z tohoto důvodu převažují v navrhované druhové skladbě dřeviny 
stromového růstu s výškou vzrůstu 25 až 30 m, z keřů jsou použity domácí, vzrůstné a rychle 
rostoucí druhy. 

Ozelenění a sadové úpravy provozního areálu 

Plochy opatřené vrstvou humusu mezi oplocením, svahy obvodové komunikace s tělesem 
skládky a ostatních stavebních objektů budou zatravněny. Části ploch svahů se záchytnými 
zemními příkopy po obvodu tělesa skládky na severovýchodní a jihovýchodní straně 
nebudou ohumusovány, tudíž ani zatravněny. 

Severo-západní okraj skládky bude odcloněn pásovou výsadbou. Pro tuto je vymezen pás 
průměrné šířky cca 7-10 m mezi oplocením skládky a patou svahu obslužné komunikace po 
obvodu tělesa skládky. V navrhované výsadbě druhové skladby převažují dřeviny 
stromového růstu. Střídány jsou zde druhy rychle rostoucí, ale krátkověké (např. bříza) s 
dřevinami dlouhověkými (lípa, dub). Z keřů jsou použity domácí vzrůstné a rychle rostoucí 
druhy.  

Druhová skladba výsadeb vychází z klimatických podmínek území, použity jsou druhy 
nenáročné na půdní podmínky. Volba pouze autochtonních druhů je kromě krajinářského 
hlediska dána i záměrem začlenit po ukončení skládkování toto území do regionálního 
biocentra ÚSES. 

1.1.2 Provozní řešení objektu 

V rámci popisovaných stavebních objektů není řešen žádný provoz ani výrobní program. 

1.1.3 Bezbariérové užívání objektu 

Stavba neobsahuje části dle §2 písmene b) až d) vyhlášky 398/2009 Sb. a provozní 
komunikace neobsahuje části dle §4 vyhlášky 398/2009 Sb. Z výše uvedených důvodů není 
stavba řešena jako bezbariérová pro osoby s omezenou schopností pohybu a orientace. 

 

1.2 Stavebně technické řešení 
Zatravnění ploch v areálu 

Rozprostření ornice v tl. 0,15 m bude realizováno mezi novým oplocením, svahy obvodové 
komunikace s tělesem skládky a ostatními stavebními objekty. Po rozvezení ornice bude 
povrch půdy urovnán smykováním a vláčením. Souhrnná rozloha travnatých ploch činní cca 
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1 693 m2 (viz př. č. D.1.1.2). Po provedení a zapěstování sousedních výsadeb budou během 
vegetačního období plochy koseny sekačkou. 

Travní směs 

Pro trávník na tomto stanovišti bude použita travní směs vhodná pro rychlé zatravnění ploch 
po vybudování stavebních objektů, které mohou být ohrožené erozí, ve složení např. 
kostřava červená výběžkatá, kostřava červená trsnatá, kostřava luční, lipnice luční, jílek 
vytrvalý. Tato směs by měla vytvořit velmi vytrvalý, nenáročný a suchovzdorný porost. 
Použité množství osiva je navrženo v množství min. 25 g/m2 (přesné množství spoluurčuje 
také konkrétní skladba směsi a způsob výsevu). Zakládání travního porostu bude v souladu 
s technickou normou – ČSN 83 9031 Technologie vegetačních úprav v krajině – Trávníky a 
jejich zakládání. 
 

Sadové úpravy provozního areálu 

Na severovýchodní straně mezi oplocením a tělesem skládky je navržen izolační pás dřevin 
délky 32 m a průměrné šířky 7-10 metrů s plochou 300 m2. 
Pás zeleně pro výsadbu dřevin a křovin se nachází na stávajících obhospodařovaných 
pozemcích, kde se předpokládá, že povrch bude po sklizni obilovin tvořen strništěm. Povrch 
bude rozrušen pomocí rotavátoru do hloubky cca 0,15 m. Do takto připravené rozmělněné 
vrstvy bude realizována výsadba dřevního materiálu. 

Pro výsadbu pásů zeleně po obvodu tělesa skládky budou použity zapěstované výpěstky 
stromů ve stáří minimálně 6 – 8 let v počtu min. 30% vysazovaných kusů. 

Do izolačních výsadeb jsou navrženy hlavně stromy, s místy přerušenou výsadbou pro 
přirozenější vizuální působení menšími skupinami vzrůstných keřů.  

Navržená druhová skladba vychází hlavně ze stávajících klimatických podmínek stanoviště. 
Poměr zastoupení jednotlivých druhů dřevin je uveden v seznamu druhové specifikace. K 
výsadbě jsou přednostně navrženy pouze autochtonní dřeviny.  
 

V izolačních pásech jsou stromy navrženy v jedné až dvou řadách. U víceřadých výsadeb 
jsou dřeviny navrženy v trojsponu.  

Součástí výsadeb bude zálivka, uvázání sazenic ke kůlům, mulčování a následná péče po 
dobu zapěstování rostlin v případně potřeby i ochrana dřevin před okusem zvěří. 

 

Požadavky na vysazovaný materiál: 

- vysazované stromy budou mít obvod kmínku ve výšce 1 m  10-12 nebo 12-14 cm, 

- stromy, které budou vysazovány, budou minimálně 2× přesazené, 
  budou vysazeny se zemním balem, který bude mít průměr 40 - 50 cm, 
- koruna dřevin bude odpovídající pro daný druh či kultivar, pravidelná a bez poškození, 

- kmen stromů bude rovný a nepoškozený, 

- nasazení korun stromů nemusí být v podchodné výšce. 

- celoplošná mulčovací kůra 

Možné termíny pro výsadbu dřevin jsou dva – podzimní (od října do poloviny listopadu) a 
jarní (od rozmrznutí půdy přibližně do konce dubna).  Pro výsadbu dubů je vhodnější jarní 
termín výsadby. 

Vzrostlé stromy s kvalitním kořenovým systémem nebo balem budou zasázeny do předem 
vyhloubených jam s padesátiprocentní výměnou půdy v jamách. Šířka výsadbové jámy bude 
odpovídat 1,5 násobku průměru kořenového balu, jeho hloubka nebude přesahovat výšku 
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kořenového balu. Při hloubení jam bude vegetační vrstva uložena mimo ostatní zeminu a 
obohacena půdním kondicionérem. Dřeviny budou vysazeny tak hluboko, jak byly pěstovány 
ve školce. Prostokořenným dřevinám budou těsně před výsadbou obnoveny řezné rány na 
kořenech. Kořenový bal obsypeme a stejnoměrně přitlačíme. Před zasypáním budou do dna 
jámy upevněny dva dřevěné kotvící oloupané kůly frézovanými fazetou se špicí průměru 
60 mm délky 250 cm s úvazkem. Kůly musí zasahovat alespoň 50 cm do půdy a jejich 
vrcholky po zatlučení nesmí zůstat roztřepené. Úvazek bude bavlněný a zajistí kmen proti 
bočnímu posuvu a nesmí způsobit odření nebo zaškrcení kmene. Úvazky na kůlech budou 
zajištěny proti posunutí.  

Na ochranu kmenů stromů proti korní spále budou použity rákosové rohože. Na závěr bude 
celá plocha pásu o rozloze 300 m2 zamulčována 8-10 cm vysokou vrstvou drcené borky 
nebo kůry. Po výsadbě bude provedena vydatná zálivka v množství 50 l vody k jedné 
dřevině. 

Keře budou vysazovány jako obalované dvouleté sazenice, které musí mít 
minimálně 2 výhony a výšku 40 cm. Výsadba rostlinného materiálu bude prováděna ručně do 
jamek o velikosti do 0,02 m3. Dřeviny budou vysazeny o 1-2 cm hlouběji než byly pěstovány 
ve školce. Po výsadbě je plánovaná zálivka v množství 10 litrů na jednu sazenici.  

 

Požadavky na následnou péči: 

Následná péče zhotovitelem stavby musí být zajištěna po dobu 2 let. 
V prvním roce po výsadbě bude prováděna zálivka v období déletrvajícího sucha v množství 
50 litrů na strom (princip méně častého, ale vydatného zalití) a 10 litrů na keř. V prvním roce 
po výsadbě se počítá se zálivkou 6-8krát. Ve druhém roce lze zálivku snížit na poloviční 
interval, tj. cca 4krát. 

Následná péče o travní porost bude spočívat v jeho pravidelném sečení v dalším případném 
přihnojování a v odstraňování nežádoucích náletových dřevin, pokud nevznikne požadavek 
na jejich zachování. Počet sečí závisí na množství srážek a teplotě - průměrně je nutno 
počítat se třemi až čtyřmi sečemi za rok. Doporučená výška travního porostu je přibližně 100 
– 150 mm. Pokosená hmota může být po zavadnutí použita i jako mulč do výsadeb. Kosení 
musí být prováděno tak, aby nedošlo k poškození výsadeb dřevin. Na poranění jsou citlivé 
především stromy, u kterých hrozí poškození báze kmene při „dočišťování“ ploch strunovými 
sekačkami nebo motorovými kosami. Travní porosty je nutné z jara uhrabat a podle stavu a 
potřeby přihnojit např. čistým dusíkem v dávce 40 kg/ha. Důležité je také dosetí holých míst. 

Pravidelně bude kontrolována pevnost kotvení stromů, které musí zůstat funkční minimálně 
dva roky. Pokud bude k výsadbám použit kvalitní školkařský materiál a bude proveden 
komparativní řez korun při výsadbě, není výchovný řez koruny v dalších letech včetně 
zvyšování nasazení koruny nutný. Stromová vegetace vyžaduje standardní péči včetně 
přihnojování zejména v prvních 2 až 3 letech tak, aby se mohla dostatečně konsolidovat. I 
v dalších letech je žádoucí stromy tvarovat a prořezávat. 

 

Přehled a počty použitých dřevin pro sadové úpravy: 
 
stromy      
Quercus petraea  (dub zimní)    1 ks  
Fraxinus excelsior  (jasan ztepilý)    2 ks 
 
keře 
Corpus sanguinea (svída krvavá) 10 ks   1x skupina 
Corylus avellana  (líska obecná)   10 ks   2x skupina 
Crataegus sp. (hloh)                     10 ks   2x skupina 
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Ligustrum vulgare  (ptačí zob obecný)  5 ks   1x skupina 
Viburnum lantata  (kalina tušalaj)         10 ks  3x skupina 
 
 

2 2. Stavebně konstrukční řešení 

2.1 Podmínky postupu prací 

2.1.1 Postup prací 

Po dokončení výstavby stavebních objektů V. etapy a terénních úprav bude na všechny výše 
popsané plochy určené k zatravnění (mimo těleso skládky) navezena vrstva ornice, a to ve 
výšce 15 cm. Po rozvezení ornice bude povrch půdy urovnán smykováním a vláčením a 
následně bude provedeno zatravnění. 
Výsadba dřevního materiálu může být realizována po úpravě půdy pomocí rotavátoru do 
hloubky cca 15-20 cm, kdy dojde k rozmělnění a promíchání do jednolité vrstvy půdy.  

 
2.1.2 Požadavky na související objekty a konstrukce 

Sadové úpravy v areálu skládky budou probíhat postupně po dokončení prací v rámci 
jednotlivých připravovaných ploch. V rámci tohoto stavebního objektu musí být před výsevem 
travního osiva provedena navážka vrstvy ornice výšky 15 cm. 

 

2.2 Požadavky na kontrolu konstrukcí a prací 
Při výsadbě trávníků a dřevin bude kontrolováno dodržení ustanovení platných ČSN 
vztahujících se k prováděným pracím a kvalitě výsadbového materiálu spolu s upřesňujícími 
požadavky uvedenými v této technické zprávě. Výpis použitých podkladů a základních ČSN 
viz odst. 2.3. 
 
2.3 Seznam použitých podkladů 
Základní normou pro zakládání travních porostů je Česká technická norma – Technologie 
vegetačních úprav v krajině – Trávníky a jejich zakládání; ČSN 83 9031. 

Základní normou pro kvalitativní požadavky na vysazované dřeviny je Česká technická 
norma – Výpěstky okrasných dřevin, všeobecná ustanovení a ukazatele jakosti; ČSN 
464902-1, květen 2001; Svaz školkařů České republiky ve spolupráci s VÚKOZ Průhonice. 
Platí pro dřeviny určené k výsadbám na trvalé stanoviště nebo k dalšímu pěstování. 

Výsadba dřevin se bude řídit Českou normou – Sadovnictví a krajinářství – Výsadby rostlin; 
ČSN DIN 18 916 (Výsadba rostlin – 83 9021), červen 1997; Český normalizační institut 
Praha. Seznam všech použitých podkladů je uveden v příloze A. Průvodní zpráva. 

 

2.4 Požadavky na dokumentaci zajišťovanou zhotovitelem 
Projektová dokumentace je zpracována pro stavební objekt SO 105 v rozsahu pro provádění 
stavby a dokumentace pro zadání stavebních prací. 

V případě, že zhotovitel stavby bude zpracovávat dílčí projektovou dokumentaci pro 
provádění stavby na vlastní náklady, musí být tato záležitost projednána a odsouhlasena 
generálním projektantem včetně případných změn a odchylek od zpracované projektové 
dokumentace. 
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Součástí každé realizace díla (stavby) musí být základní povýsadbová péče provedená 
zhotovitelem stavby po dobu min. 2 roky od předání díla objednateli. Po uplynutí této lhůty 
je důležité zkontrolovat stav na místě samém za účasti zhotovitele stavby a investora 
(stavebníka). Další pokračování následné péče o zeleň bude možné provádět finančními 
prostředky objednatele s odbornou firmou. Součástí dodávky zhotovitele sadových úprav je 
vypracování provozního řádu a stanovení podmínek pro následnou péči o ozelenění jak 
zeleného pásu v provozním areálu, tak i zatravněných ploch. 

 

 

 

 

Vypracoval:    Ing. Jaroslav Sedláček 

 

 


